

Професори из дијаспоре гостују на Универзитету Црне Горе

# СВЈЕТСКА ИСКУСТВА И КОД НАС



Технички факултет

Ово је изузетна прилика да се нашим студентима презентују најсавременији едукативни и истраживачки програми. Овај програм, који се завршава 1. новембра 2010, за претходне двије године довео је на црногорски државни универзитет 25 предавача из иностранства

Свјетски универзитетски сервис (WUS Austria) већ неколико година спроводи Brain Gain Program + путем кога доводи као гостујуће предаваче на Универзитет Црне Горе професоре или асистенте поријеклом из бивше Југославије (осим Словеније) или Аустрије. Према ријечима Иване Живаљеве из канцеларије WUS-а у Подгорици, финансирање ових предавача да гостују на Универзитету Црне Горе, највише три седмице, јесте у циљу повезивања и размјене искустава и знања наших стручњака из дијаспоре са овдашњим професорима. Ова аустријска организација покрива путне трошкове и хонорар за гостујућег предавача. Други сегмент овог програма подразумева боравак гостујућег предавача током читавог семестра, уз обавезу да предавач буде ментор за дипломски рад, магистарску или докторску тезу. Он је, такође, обавезан да помогне у истраживачком раду на Универзитету Црне Горе.

## САРАДЊА КРОЗ ПРОЈЕКТЕ

Живаљева додаје да велику помоћ у реализацији пружа Центар за иселјенике у Подгорици који је препознао значај овог програма и укљу-

чио се у повезивање стручњака из дијаспоре са матицом. „Свјетски тренд сарадње матичне земље и дијаспоре јесте охрабривање и подстицање дијаспоре да улаже у земљу свог поријекла, као и да преноси стечена знања и искуства. Не само да иселјеници кроз инвестиције знатно доприносе увећању националног богатства земље из које потичу, они такође доносе са собом предузетништво, своје знање и искуство, пословни менталитет и утичу на промјену локалног амбијента. Тренд је да се све више иселјеника, нарочито стручњака из области неке од нових технологија враћа у свој крај и оснива властити бизнис. Умјесто досадашњег одлива мозга, говори се о brain circulation, то јест двосмјерној циркулацији висококвалификованих стручњака између технолошки високоразвијених земаља у којима живе ка земљи у развоју из које потичу и гдје отварају бизнис“, каже проф. др Милан Вукчевић из Центра за иселјенике. Он сматра да је WUS Austria добро осјетио трендове овог времена, те да је обједињавање интелектуалног капитала земаља у развоју снажна полуга развоја, те је помоћ у том правцу драгоцен.

Проф. др Светлана Перо-

вић са Природноматематичког факултета је више пута доводила предаваче из иностранства кроз програм Brain Gain.

„Ово је изузетна прилика да се нашим студентима презентују најсавременији едукативни и истраживачки програми из области биотехнологије, молекуларне биологије и молекуларне генетике, који су тренд у свијету“, сматра Перовићева. Она додаје да су за ову школску годину позвани др Срђан Ђуровић из Норвешке, др Марија Бацковић из Француске, др Миодраг Грбић из Канаде, др Соња Бобић из Белгије... Циљ овог програма, поред предавања намијењених студентима и заинтересованим истраживачима, јесте да се предвиде могућности сарадње кроз будуће научноистраживачке пројекте, и могућности да студенти из Црне Горе преко разних програма стипендирања посјете њихове институте и у њиховим лабораторијама ураде истраживања из одговарајућих области. Резултат једне посјете др Миодрага Грбића у септембру прошле године уродила је кандидовањем за ФП7-РЕГПОТ-2010, пројекат који су заједно са колегама са Биотехничког факултета и репомирним институцијама из Шпаније,

Белгије и Италије поднијели Европској комисији.

## УСМЈЕРЕЊА КА ЦЕЗУ

Као професор од преко 25 година на Универзитету за музику и лијепе умјетности у Грацу, Стјепко Гут има богато искуство на пољу међународне сарадње. До сада је водио радионице цеза у више држава Европе и САД, и радио са студентима широм свијета.

„Сарадња са WUS Austria траје захваљујући пројектима који се реализују у корист афирмације цез музике, на моју велику радост, у региону бивше Југославије. Нарочито ми је важно да сам гостовао и у Црној Гори, и радио са младим музичарима чија су интересовања усмјерена према цезу, а који из објективних разлога немају често прилику да изучавају цез на Музичкој академији. Радује ме отвореност цетињске Музичке академије и декана проф. Владимира Бочкарјова који увијек корист да се организују цез предавања и радионице“, каже Стјепко Гут, најављујући свој поновни долазак у Црну Гору током априла.

Овај програм, који се завршава 1. новембра 2010, за претходне двије године довео је на црногорски државни универзитет 25 предавача из иностранства. **О. Ђ.**